Tájékoztató a 2016. évi hulladékszállítási díjjal kapcsolatos kedvezményekről

Tájékoztatjuk Balatonmáriafürdő község nyugdíjas lakosságát, hogy a 2016. évben befizetett hulladékszállítási díj után, a 60 literes gyűjtőedényzet díja 50 %-ának megfelelő összegű szociális támogatás kérelemben igényelhető az önkormányzattól.
A szociális támogatásra jogosult
· a legalább 2 éve balatonmáriafürdői állandó lakcímmel rendelkező nyugdíjas, aki

· a népességnyilvántartás adatai szerint egyedül élő, és életvitelszerűen (ténylegesen) 
a lakásban lakik,

· és befizetési csekkel bizonyítja, hogy az éves díjat megfizette,
· és hátraléka nincs, valamint

· az ingatlanra szálláshely szolgáltatás (fizető-vendéglátó)  engedélye nincs, és

· 2016. évben a havi jövedelme a mindenkori minimálbér összegét nem érte el.
A szociális támogatásra a fenti feltételek teljesülése esetén jogosult a nyugdíjas háztartás is, amennyiben a háztartásban élők összes jövedelme nem éri el a mindenkori minimálbér 80 %-át.
(Az önkormányzat rendelete szerint nyugdíjas háztartásnak számít az a háztartás, ahol a népességnyilvántartás adatai szerint maximum két nyugdíjas él.)

Amennyiben a kérelmező/kérelmezők egy főre jutó havi jövedelme az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét nem éri el, a közszolgáltatási díj 100%-ának megfelelő összegű szociális támogatást kell megállapítani a jogosult nyugdíjas, illetve nyugdíjas háztartás részére.

A szociális támogatás iránti kérelmet Horváth Tiborné igazgatási ügyintézőnél (földszint 3 számú iroda) lehet benyújtani a Balatonkeresztúri Közös Önkormányzati Hivatalban ügyfélfogadási időben, vagy postai úton, 2017. január 31. napjáig. A kérelemhez mellékelni kell az előző évi befizetésekről szóló igazolásokat és a jövedelemigazolást.
A fenti határidő elmulasztása jogvesztő.
A támogatás kifizetésére 2017. február 15. napjáig kerül sor, az önkormányzat házipénztárából történő kifizetés útján.
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